

Körkép

ÖNKÉNTES ORVOSOK ERDÉLYBEN

„Rendelnek” a gyermekmentők

A Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat harmincnegyzet szakembere tartózkodik a héten Hargita megyében: kórházakban, iskolákban, óvodákban szűrik, vizsgálják és kezelik a rászoruló gyermekeket. Ezenkívül gyógyszerekkel, gyógyászati segédeszközökkel, illetve szakmai továbbképzéssel is segítik az intézményeket.

Forró-Erős Gyöngyi

forro-eros.gyongyi@hargitanep.ro

Bükkhavasra, Csíkcsicsóba, Csíkmadarasra, Csíkmedéfalvára, Csíkrákosra, Csíkszentdomokosra, Csíkszeredába, Csíkszépvízre, Csíkszentmártonba, Gyimesbükkre, Háromkútra, Hidegszázadba, Kós-telekre és Székelyudvarhelyre látogatnak el a Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat szakorvosai a hét folyamán. A csapatban ezúttal belgyógyász, csecsemő-gyermekgyógyászok, gyermekgyógyászok, gyermekneurologus, gyermek-fül-orr-gégész, gyermekszemész, fogorvosok, gyermekfogorvosok, traumatológus, aneszteziológus, gyermek ortopéd szakorvos-jelölt, haematológus, infektológus, klinikai onkológus, urológus, audiológusok és gyógy pedagógus dolgozik.

Idén újabb résztvevőkkel bővül a szolgálat szakembereinek: a Semmelweis Egyetem I. sz. Gyermekgyógyászati Klinika, Fogászati Klinika és az Országos Gerincgyógyászati Központ nyolc orvosa is csatlakozott a Gyermekmentő Szolgálat körútjához, hogy önkéntes munkájával is segítse a szervezet tevékenységét.



Kisgyermeket konzultáló ortopéd szakorvos. Harmincnegyzet önkéntes vizsgálja Hargita megyében a rászoruló kicsiket

FOTÓ: MIHÁLY LÁSZLÓ

Ma délelőtt fül-orr-gégészeti szűrést és hallásvizsgálatot végeznek a madéfalvi Zöld Péter Általános Iskolában, ezzel párhuzamosan zajlik a problémával küzdő gyermekek gyermekgyógyászati és ortopéd-traumatológiai vizsgálata a gyimesbükki plébánián. 14 órától fül-orr-gégészeti szűrés, hallás- és ortopéd-traumatológiai vizsgálatokat tartanak a moldvai csángó gyerekek részére ugyancsak a gyimesbükki plébánián. Egész nap zajlanak a szűrővizsgálatok a csíkcsicsói

Kájoni János Általános Iskolában, és az OTP Fogászati buszban is tartanak vizsgálatokat és kezeléseket kizárólag a csíkszentdomokosi rászoruló iskolások részére a helyi cseraljai iskolában. Míg az említett helyszíneken zajlanak a tevékenységek, egy másik szakembercsoport a madéfalvi Zöld Péter Általános Iskolában tart felvilágosító előadást az emlővizsgálat fontosságáról és a helyes fogápolásról.

Holnap a kósteleki iskolában folynak a szűrővizsgálatok, gyer-

mekneurologiai vizsgálatokat végeznek a Csíkszentmártoni Korai Fejlesztő Központban, vizsgálják a gyerekeket a megyei kórház gyermekosztályán, fül-orr-gégészeti szűrést és hallásvizsgálatot végeznek a csíkcsicsói Kájoni János Általános Iskolában, gyermekgyógyászati, valamint fogászati vizsgálatot a csíkmadarasi Kiss Ferenc Általános Iskolában és felvilágosító előadást tartanak az emlővizsgálat fontosságáról és a helyes fogápolásról a csíkcsicsói Kájoni János Általános Iskolában.

Csütörtökön is „rendel” a gyermekneurologus Csíkszentmártonban, egész nap zajlik az ortopéd-traumatológiai vizsgálat a csíkszeredai kórház ortopédiai osztályán, szűrővizsgálat a csíkszépvízi iskolában, fül-orr-gégészeti szűrés és hallásvizsgálat a csíkcsicsói Kájoni János Általános Iskolában, bevetésen lesz Domokoson a fogászati busz, és felvilágosító előadást tartanak a szakemberek a csíkmadarasi Kiss Ferenc Általános Iskolában.

Pénteken egész nap vizsgálják a gyermekeket a Hargita Megyei Sürgősségi Kórház fül-orr-gégészeti, illetve gyermekosztályán, délelőtt zajlik a problémával küzdő gyerekek gyermekgyógyászati vizsgálata Csíkszentdomokoson a cseraljai iskolában, és ugyancsak délelőtt tartják a felvilágosító előadást, ezúttal a csíkszépvízi Nyíró József Általános Iskolában.

Az orvoscsoport látogatásával együtt idén is sor kerül a hagyományos Erdélyi Gyermek- és Ifjúsági Focikupára Csíkszentdomokoson, melyet az egykori Aranycsapat tagja, a Gyermekmentő Szolgálat Sportbizottságának elnöke, Buzánszky Jenő vezet. A korábbi évekhez hasonlóan a győztes csapatokat a Szolgálat vendégül látja a Fővárosi Önkormányzattal közösen szervezett huszonegyedik budapesti Városligeti Gyermeknapon, május 28–29-én. A gyerekek teljes ellátásának és utaztatásának költségeit a Gyermekmentő Szolgálat vállalja magára.

TANANYAG KÉSZÜL A KISDIÁKOK ÉLMÉNYEIBŐL

Történetek medvékről, farkasokról, emberekről

Sikeres kezdeményezésnek bizonyult a Pogány-Havas Kistérségi Társulás Történetek a természet-ről és rólunk című programja. A kistérségi általános iskoláinak tanulóit 286 történetet küldtek, amelyben feltűnnek egyes helyszínek, dűlők nevei, a környék állat- vagy növényfajai, illetve a gazdálkodó ember.

Hompoth Loránd

hompoth.lorand@hargitanep.ro

A szervezők olyan rövid történetek megírására és beküldésére biztatták a térség általános iskoláinak tanulóit, amelyet maguk éltek meg, vagy esetleg idősebb rokonoktól, ismerősöktől hallottak. Az egyes helyszínekhez, dűlőnevekhez, a környék jellegzetes,

növény- és állatvilágához köthető történetek segítségével ismertették a helyi élővilágot, kidomborítva az élőhelyek védelmének fontosságát. A Pogány-Havas Kistérségi Társulásnál nem ez az első olyan elképzelés, amely nyomán didaktikai anyag születne a kistérségi falvainak közvetlen környezetéről: már hét oktató posztert adtak ki, amelyek segítségével az általános iskolák tanulóit megismerhetik a környék élővilágát.

Jelenleg az oktatók elméleti előadásokat tartanak az iskolákban, illetve a tanulókkal közösen látogatják meg a történetek helyszíneit, gyakorlati megfigyeléssel folytatva a rendhagyó természetismeret-órát. Később minden, a programban részt vevő iskolában a fejlesztési társulás szakemberei a gyerekekkel közösen elkészítenének egy-egy óriáspozszt, amelyen a környék növény- és állatvilága mellett a történetekben szereplő helyszíneket is bejelölnék. Terveznek továbbá – már ha sikerül anyagi forrásokat találni erre is – egy gazdagon illusztrált kiadványt, amelyben megjelentetnék a programra beérkezett történeteket.



Kárpáti gőtét néző gyerekek. Környezetükkel ismerkednek

FOTÓ: DEMETER LÁSZLÓ

„A lényeg, hogy meg tudjuk mutatni a helyi értékeket a gyerekeknek, hogy tudatosítsuk bennük, milyen környezetben élnek. Ugyanakkor, a nevelési oldalt tekintve, az sem elhanyagolható, hogy a történetek kapcsán szülőikkel, rokonokkal ültek-ülnek le beszélgetni a természetről a diákok” – vélekedett Demeter László biológus.

Összesen 286 történet érkezett a kistérség tíz iskolájából, legszorgalmasabbak a Domokos Pál Péter Tátróforrás általános iskola tanulóit voltak,

78 munkával. „Muszaj megemlíteni Tankó Szabolcs Jánost, aki egymaga 20 kis történetet juttatott el hozzánk” – mesélte Demeter. A sztorik főszereplője a medve, de vannak farkasos, kígyós, háborús történetek is, illetve a térség állattenyésztési hagyományaival kapcsolatos elbeszélések, például az „elbogarozott” tehének kereséséről. A szervezők iskolákat látogatnak, erdőket, mezőket járnak a diákokkal együtt, majd június 7-én egy kis vetélkedővel zárják a programot.

Az Országos Vízügyi Igazgatóság – OLT vízügyi Gondnokság, – Râmnicu Vâlcea, Remus Bellu utca 6. szám, Vâlcea megye – értesíti az érintett nyilvánosságot, hogy a Tusnádfaluban megvalósítandó „Mitács-patak szabályozása”, valamint a Balánbányán, Csíkszentdomokoson megvalósítandó „Olt folyó medrének méretezése és megerősítése” című terveire a Hargita Megyei Környezetvédelmi Ügynökség eseti elbírálás alapján 2011. május 3-án döntéstervezetet hozott (nem szükséges a környezeti hatástanulmány elkészítése.)

A döntés tervezete és az azt megalapozó érvek megtekinthetők a Hargita Megyei Környezetvédelmi Ügynökség székhelyén, Csíkszereda, Márton Áron utca 43. szám alatt, munkanapokon 8.30–16.30 óra között, szerdán 8.30 – 18.30 óra között, valamint a <http://apmhr.anpm.ro> címen.

Az érintettek észrevételeiket a döntés tervezetét illetően a hirdetés megjelenésétől számított 5 nap alatt nyújthatják be, május 17-ig a Hargita Megyei Környezetvédelmi Ügynökséghez (fax. 0266–310040).